

关注 暑期托管

特别报道之二

每日几十上百元帮你带娃 管吃管辅导丰富假期生活

校外暑期托管的「蛋糕」有多大？

暑期孩子去哪儿？为了让孩子在将近两个月的时间有人照看，部分家长将目光投向了校外暑期托管。

日前，记者走访市内部分校外托管班了解到，参加托管的孩子不少，校外托管班已然成为了暑期托管的“主力军”。托管期间，孩子们不仅可以做作业、自主学习，还能参加丰富多样的活动。



参加暑期托管的孩子在上科创课。

1 孩子在校外暑期托管班里“玩”什么？

8月4日上午8点半，市民张悦琴带着正在放暑假的女儿离开家，来到中山中路上的阳光雨露托管中心。

接下来，张悦琴的孩子将在暑期托管班里度过一天，而她也照常去上班。一直到下午5点半，下班后的张悦琴会再次出现在托管班门口，将孩子接回家。这个暑期里，张悦琴的孩子都会以这种方式度过假期。

记者在这家托管中心看到，不同的教室中，孩子们在老师的带领下进行不同的活动，有做作业的，有看书的，有下棋的，还有做体能活动的。

该中心负责人黄女士介绍，该中心根据孩子的年龄总共开设了6个暑期托管班，每天开展的活动也不一样。

距离这家托管机构几百米的另一家托管班中，记者也看到了差不多的场景。在这家名为“八桂好少年”的机构中，孩子们在不同的教室中进行着各类活动。在美术教室，老师带着孩子们做手工；旁边的一间教室里，有将近20名孩子正在老师的指导下做光学实验；其他的几间教室里，有的孩子在自

习，有的在上科创课程……记者观察到，参加暑期托管的孩子大多兴致勃勃，认真投入。

记者走访市区多家托管机构了解到，校外暑期托管班的开班时间基本与家长们的上班时间相匹配，家长一早将孩子送到暑期托管班后，下班再将孩子接走，因此午饭、午休基本成为了暑期托管班的“标配”。除了提供生活上的服务，这些暑期托管班还推出了各式各样的兴趣课程和活动，让孩子们在完成假期作业之余也能劳逸结合，度过一个丰富多彩的暑假。

“很多家长把孩子送来暑期托管，除了希望我们照看之外，也希望孩子在托管期间能把作业做完，或完成一定的学习任务，因此早上的时间基本是用来写作业，老师也会进行相应的辅导、批改和讲解。”晋级托管的工作人员邱女士告诉记者，学习时间结束后，孩子们可以做手工、搭积木、画画，老师也会组织孩子们练字、朗诵、做游戏等。

八桂好少年负责人王先生表示，除了记者在现场看到的活动，暑期托管期间，机构也会安排一些户外活动，以及美术课、书法课、看电影等。

“孩子们在暑期托管不可能从早到晚都在做作业，所以我们设计了一些有趣的课程。”王先生告诉记者，科创课能让孩子在实验中了解一些物理知识；手工课能锻炼动手能力，让孩子们静下心来；看电影后写观后感，有助于锻炼孩子的写作和分析能力……“相比起单纯的补课和做题，这种寓教于乐的形式更让孩子们喜欢，既开阔了眼界、掌握了知识，又不会枯燥乏味。”

2 校外暑期托管的“蛋糕”有多大？

上周，记者联系了秀峰区、七星区、叠彩区的13家托管机构发现，无论规模大小，这些平时提供午托、晚托服务的托管机构在暑假期间都开设了暑期托管班。因为解决了孩子假期里的看护问题，所以暑期托管也得到了不少家长的青睐。

记者在桂林市育才融创实验学校附近看到，短短几百米的道路上，开了五六家托管班，这些托管班的场地并不算大，每一家托管班的门口都张贴了暑期托管招生的公告，大多数暑期托管班也已经开班。

瑞诚托管里，几个孩子正在做暑假作业，旁边有老师在指导。托管班负责人邹女士告诉记者，今年的暑期托管班总共有两期，第一期放暑假后就开班了，时长一个月，第二期则计划在开学前一周开班。“这些孩子都是一放假就过来了，除了周末基本每天都来。”

阳光托管的杨女士也表示，进入暑假后，因为部分学生和家家长有暑期托管需求，托管班就推出了暑期托管服务，目前有十几个孩子在上暑期托管。“我们

一直有午托、晚托的服务，现在来暑期托管的孩子原先也都是在我们这托管的。”

阳光雨露托管中心的黄女士介绍，目前有100多个孩子参加了暑期托管。“我们的暑期托管是分期的，第一期从7月10日开到8月中旬，如果还有需求，可能还会再开第二期。”

她告诉记者，机构已经办了五六年，每年暑假都有一定的托管需求。“今年暑期托管的人数和往年差不多，大部分孩子都是假期才来托管的，上学时都在学校午托。”

八桂好少年负责人王先生表示，今年暑假大约有130个孩子报名参加了暑期托管。“托管主要是服务周边的学生和家家长，我们的暑期托管分为全天和半天两种形式，全天托管的学生有四五十人，半天的有七八十人，需求还是挺大的。”

晋级托管的邱女士也表示，该机构总共有3个校区，均开设了暑期托管班，每个校区都有五六十个孩子。“一期暑期托管班是3周，我们开设了两期，有些家长两期都给孩子报了名。”

由于开设暑期托管班的机构平时也有托管服务，因此人员储备较为充足，能满足暑期托管的需求。规模较大的托管机构的老师基本都为全职老师，一些规模相对较小的托管机构则会在托管需求增多时请一些兼职老师。多家机构的负责人均表示，机构中的老师也都取得了教师资格证。

“每个暑期托管班都有2个带班老师，暑假期间总共有十多位老师上班，如果需求进一步增加的话，我们也有足够的师资力量可以调动。”黄女士说。

下转03版▶



孩子们在暑期托管班里做作业。